



இந்தத் தசீய இனம் என்பது அடிப்படையில் தன்னை மற்றைய தசீய இனத்திலிருந்து வறோபடுத்திக் காட்டுவதற்குரிய குறியீடாகவே கருதப்படுகிறது. குறித்த விதிகளின் அடிப்படையில் மக்களகை கட்டடங்களாக இணகைகும் ஒரு அமைப்பே இது. நிலப்பிரபுத்துவ காலகட்டத்தில் இவ்வாறு மக்களகை கட்டடங்களாக இணகைகும் அமைப்பாக மன்னனும், பரேசுக்களும் இரூந்தன. இந்தக் கட்டடத்தின் அமைப்பு விரிந்து சூருங்கக் கட்டியதாக இரூந்தது. மன்னன் யுத்தங்களின் வறெறி தலால் விகளின் அடிப்படையில், தனது எல்லையை மாற்றிக் கொண்ட போது மக்களும் அதற்கு ஒத்திசைவாக மாறிக் கொண்டனர். மக்களடயை ஆதரவடன கட்டவவே ஒருநாட்டு மன்னன் இன்னலோரு நாட்டை ஆண்டிருக்கிறான். ஆனால் தசீய இனம் என்ற தசீய உணர்வின் அடிப்படையில் மக்களகை இணகைகும் இந்த அமைப்பானது ஒரு குறித்த எல்லைக் கட்டப்பட்டது. இதுவே தசீய இனத்திற்குரிய பிரதசேம் எனப்படுகிறது.

நிலப்பிரபுத்துவ காலகட்டத்தில் தனியே மொழி அடிப்படையில் அரசுகள் மக்களகை இணகைத்திருக்கவில்லை. ஆனால் தசீய இனம் மொழியின் அடிப்படையில் மக்களகை இணகைக்கின்றது.

நிலப்பிரபுத்துவ காலகட்டத்தில், குறித்த அரசுகளகை அல்லது இராச்சியங்களகை நலாக்கிய மக்களடயை பொருளாதார வாழ்வு பிணகை கப்பட்டிருந்தது. அரசுகள் மாற்றமடயும் போது, அந்தப் பொருளாதார வாழ்வும் மாற்றமடநை தது. இதனால் ஒரு பொதுவான பொருளாதாரத்தை கொண்டிருக்கவில்லை. ஆனால் முதலாளித்துவம் உருவான பொழுது, இது குறித்த சந்தயை நலாக்கியும், அதனகை கட்டப்படுத்தும் அரசை நலாக்கியும் பொருளாதார வாழ்வு மயைப்படுத்தப்பட்டது. எனவே பொதுவான பொருளாதார வாழ்வு ஒன்று மக்களிடயை உருவானது.

இதனடிப்படையில் முதலாளித்துவத்தின் உருவாக் கத்தலோடு சரேந்தே உருவான தசீய இனம் என்ற மக்களகை இணகைகும் அமைப்பு உருவானது. மறே குறித்த அடிப்படையில் தசீய இனம் பின்வரும் விதிகளகை உட்பட்டதாக அமயையும் எனஸ்டாலினால் விஞ்ஞான பரர்வமாக விகக் கப்பட்டுள்ளது. ஒரு தசீய இனம் என்பது பொதுவான

மொழி, பிரதேசம் (ஆட்சிப்பகுதி) பொதுவான பொருளாதார வாழ்வு, ஒரு கலாச்சாரத்தின் தரக்கட்டியின் மன இயல்பு, ஆகியவற்றை அடிப்படையாகக் கொண்டு வரலாற்று ரீதியாக உருவான மக்கள் சமூகமாகும்.

இவ்வகையில் குறித்த மக்கள் கட்டத்தகைக் கொண்ட சமுதாயங்கள் முதலாளித்துவத்தின் உருவாக்கத்தோடு உருவாகின. இந்த சமுதாய பகுதியையே தேசம் என்கிறோம். இந்த தேசம் என்பது, இன, நிற, வறோடாடகளுக்கு அப்பாற்பட்டது. பிரஞ்சு தேசம் காவியர்கள் ரோமானியர்கள், பிரிட்டானியர்கள், டியட்டானியர்கள் போன்றவர்களிடமிருந்து உருவானது. ஒரு நூற்றாண்டுக்கு முன்னர் கட்ட பிரான்சில் பிரஞ்சு மொழி மட்டும் பேசப்படவில்லை பல மொழிகள் பேசப்பட்டன. முதலாளித்துவத்தின் வளர்ச்சியின்போது பல வறோட தேசிய இனங்களை ஒன்றோடு ஒன்று இறக்கப் பிணைத்தது. மக்கள் தொகை, உற்பத்திச் சாதனங்கள், சமூக இயல்பின் சிதறாண்ட நிலைக்கு முதலாளித்துவ வர்க்கம் முடிவு கட்டியது. மக்களைத் திரட்சி பெறச் செய்தது. கிராமத்தவர்களை நகரங்களில் நோக்கி துரத்தியது. இதனால் தேசிய இனங்கள் பிப்பியாக அழிந்து போயின.

பல வறோட தேசிய இனங்களைக் கொண்ட நாடானது ஒரே தேசிய இனமாய் உருவெடுத்தது. இன்று பிரஞ்சு தேசம் முழுவதும் பிரஞ்சு மொழி மட்டும் பேசப்படுகிறது. முற்றாக வளர்ச்சியடையாத இலங்கை போன்ற நாடுகளில், ஒன்றுக்கு மறைபட்ட நாடுகளாக உருவெடுத்தன. முதலில் முதலாளித்துவமானது நிலப்பிரபுத்துவத்தை ஒழித்து வளர்ந்து வந்த காலத்தில், மக்கள் தேசங்களாக இணைந்து அமையப் பெற்றார்கள். இந்தக் காலகட்டத்தில் ஒரு நாட்டினுள் பல தேசங்கள் உருவாகின. இந்த வளர்ச்சி முற்றாக நிலப்பிரபுத்துவத்தை வெற்றி கொண்ட போது, பல தேசங்களை கொண்ட ஒரு நாடே ஒரு தேசமாக உருவெடுத்தது. இலங்கை, இந்தியா போன்ற ஆசிய நாடுகளில், முற்றாக முதலாளித்துவம் வளர்ச்சியடையாத குறித்த நிகழ்ச்சிப்போக்கானது, ஒரு குறித்த எல்லைக்கு மலோக மக்களை திரளச் செய்யவில்லை. இந்த எல்லையின்போது தான் வறோட தேசிய இனங்களை உருவாக்கியது.





Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 21 November 2008 12:15 - Last Updated Thursday, 10 September 2009 20:54

---